

# “爱心妈妈”结对暖童心 共绘乡村振兴“幸福圆”

——我市驻村工作队织密留守困境儿童关爱网(下)

乡村振兴的底色,是每一份民生关怀的温度。今年以来,我市创新将“爱心妈妈”结对关爱留守困难儿童工作纳入2025年乡村振兴十件实事清单,以驻村工作队为纽带,架起城乡爱心桥梁,让“留守”不孤单,让“困境”有回响,让“妈妈”的温暖成为乡村儿童成长的底色。

本期报道,让我们跟随驻村工作队的足迹,走进村庄深处,倾听“爱心妈妈”与孩子双向奔赴的温暖故事,触摸乡村振兴路上最柔软的民生底色。

## 温情守护 播种希望

市公安局驻村工作队开展关爱留守儿童活动

5月27日,市公安局组织志愿服务队赴驻点村——崇阳县青山镇华陂村小学,开展“温情守护 播种希望”系列活动,为特困留守儿童送去温暖与关爱。

活动中,市公安局心理健康专家与孩子们亲切互动,通过专业的心理疏导和轻松愉快的趣味游戏,引导孩子们树立积极乐观的生活态度。志愿者们还向孩子们赠送了精心准备的书包、画笔、球拍等学习和文体用品,满足孩子们的学习与成长需求。

市公安局机关党委副书记马凌燕、驻村工作队书记刘宁等负责同志主持并参与活动。爱心志愿者们与师生们共同游戏,操场上洋溢着久违的欢笑声。此



次活动不仅为孩子们提供了实实在在的物质帮助和宝贵的心理支持,更在他们幼小的心灵中播撒下希望与爱的种子,传递了公安温度。 (通讯员 甘锦波)

## 爱心结对 呵护成长

市统计局“爱心妈妈”情暖刘家桥村留守儿童

“六一”前夕,市统计局党组书记、局长陈海莲带领7名“爱心妈妈”走进咸安区桂花镇刘家桥村,开展“温暖守护·相伴童心”结对帮扶活动,为留守儿童送去节日关怀。

在村新时代文明实践站,“爱心妈妈”们与7名留守儿童温情结对,建立“一对一”帮扶关系,并送上书包、文具等节日礼物。她们与孩子们亲切交流,详细了解其学习和生活情况,特别是父母在外务工孩子的现状,通过贴心的谈心和学业辅导传递浓浓关爱。

“我又多了一个‘统计妈妈’!”五年级的小雨(化名)收到礼物和关爱后开心地说。陈海莲表示,将建立常态化帮



扶机制,定期开展学业辅导与心理疏导,并努力为务工家长与子女搭建沟通桥梁。活动中,每位孩子都获赠一张“爱心妈妈”联络卡,确保这份温暖守护持续不断。 (通讯员姜蓓)

## 特色教育 筑梦未来

市民政局构建全链条关爱体系护航蛤蟆石村留守儿童

5月29日,市民政局驻崇阳县天城镇蛤蟆石村工作队再次行动,采购书包文具、益智玩具、营养糕点等物资,走访慰问村内困境留守儿童,传递节日关怀。

近年来,驻村工作队着力构建留守儿童全链条关爱体系:设立“爱心妈妈”岗,精准结对守护40名困境留守儿童,累计发放慰问金及物资4.2万元;连续五年开办“暑假学堂”,村图书借阅量显著提升300%。

同时还创新开展“武术特色教育”,培育的少年武术队在省市级比赛中屡获佳绩,为孩子们开辟了自信成长的舞台。

针对暑期来临,织密安全防护网。在重点水域安装警示牌15块,配备救援设施14套,并建立村、校、家三方联防机制,成功实现连续多年未成年人安



全事故“零发生”。

市民政局驻蛤蟆石村工作队的系统性关爱举措,切实为留守儿童撑起了精准守护的蓝天,助力他们健康成长、勇敢筑梦。 (通讯员 李明)

## 爱心力量 助力成长

市住新局驻村工作队开展关爱留守儿童活动

5月27日,市住房和城市更新局驻崇阳县港口乡小沙坪村工作队携手咸宁义工协会、崇阳爱心社,在崇阳县港口乡小沙坪村共同开展“庆六一·关爱留守儿童”公益活动,为117名村幼儿园和小学的孩子们送去节日温暖。

活动现场暖意融融。孩子们收到了崭新的书包、文具、书籍等学习用品,脸上洋溢着开心的笑容。驻村工作队员与孩子们亲切交谈,倾听心声,鼓励他们勤奋学习。志愿者们则带领孩子们玩起老鹰捉小鸡、接力跑等趣味游戏,操场上充满了欢乐的笑声。

同时工作队还专门为孩子们组织了一场防溺水安全知识讲座,有效提升了他们的自我保护意识和能力,为安全



过暑假提前打好“预防针”。

驻村工作队队长陈小平表示,将持续关注留守儿童成长需求,深化关爱行动。汇集更多爱心力量,助力留守儿童健康成长。 (通讯员 王跃进)

## 爱心礼物 情暖童心

咸宁日报社、中石化咸宁分公司情暖雨亭岭村留守儿童

5月28日,咸宁日报社联合中国石化咸宁石油分公司,组织4名“爱心妈妈”前往驻点帮扶村——赤壁市新店镇雨亭岭村,走访慰问黄博、熊雨馨、卢温琦、韩皓然4名留守儿童,传递节日温暖。

活动中,“爱心妈妈”们为孩子们送上了精心准备的书包、气排球、篮球、跳绳等节日礼物。她们亲切地询问孩子们的学习和生活近况,鼓励他们努力学习知识、积极锻炼身体,健康快乐地成长。收到心仪的礼物,孩子们脸上洋溢着纯真的笑容,黄博、熊雨馨轻声感谢的场景令人动容。

临别之际,“爱心妈妈”们与孩子们依依不舍,许下温暖的约定:“下次还来看你们!”这句朴实的承诺,饱含着持续



关怀的真挚心意。

此次走访慰问活动,是两家单位深化帮扶、关爱留守儿童的具体行动,点滴关爱汇聚成暖流,滋润了孩子们的心田。(记者江世栋 通讯员邓亮 陈新鹏)

## 温柔鼓励 润泽心田

市生态环境局赴天门村开展关爱留守儿童活动

5月29日,市生态环境局驻村工作队携手局妇联走进通城县天门村,开展“爱伴童行 情暖六一”关爱留守儿童活动。

活动前期,工作人员精准摸排,为10名急需帮扶的孩子找到“铁军妈妈”结对。“铁军妈妈”们带着精心准备的书包、文具、图书等礼物,深入孩子家中走访。她们与孩子和监护人亲切交流,了解生活、学习及心理状况。面对内向的孩子,“妈妈”们蹲下身温柔鼓励,助力孩子敞开心扉。

此次活动不仅传递了温暖关怀,还承诺“铁军妈妈”将作为“成长导师”,持续守护孩子成长。未来,市生态环境局妇联会进一步深化结对关爱,动员更多



力量,建立长效机制,为留守儿童撑起一片希望的绿洲,让他们在阳光下快乐茁壮成长。 (通讯员 徐丹)